
 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco  alla Giunta  

 

 

Colle di Val d’Elsa 09/01/2023 

INTERROGAZIONE  in merito alla richiesta di chiarimenti e informazioni - ZTL centro storico Colle 
Val d’ Elsa. 

PREMESSO CHE 
 

 
 Siamo venuti a conoscenza dagli organi di informazione, che questa Amministrazione ha 

approntato modifiche importanti della ZTL riferite al Centro Storico della città; 
 di tale decisione non è stata data alcuna informazione preventiva, di alcun genere ,  né 

alla cittadinanza ,né la materia è stata argomento di Consiglio Comunale; 
 

CONSIDERATO CHE 
 

 Una modifica della viabilità del centro storico  dovrebbe essere migliorativa della vita 
delle persone e delle attività commerciali e turistiche interessate; 

 questa presa di posizione dell’amministrazione  improvvisa ,  repentina, senza confronto 
e dialogo, viene ritenuta   ingiustificata e confusa , così come imposta, per non dire 
totalmente contro le regole del buon senso amministrativo; 

 sarebbe  stato atteggiamento almeno opportuno, democratico e costruttivo, confrontarsi  
preliminarmente , in Consiglio Comunale con tutti i gruppi consiliari, di maggioranza e 
di opposizione o, quantomeno, far partecipare i consiglieri agli incontri decisionali con 
le attività commerciali e i residenti, nel caso ve ne siano stati ; 

 di tali importanti modifiche avrebbero dovuti essere informati , ante tempus, anche tutte   
le attività commerciali interessate, che invece si troveranno  con una viabilità già decisa 
a priori,  senza alcun preavviso  ; 

 
SI RICHIEDE 
 

 che vengano valutate prima tutte le questioni legate all’ argomento della viabilità cittadina, come 
per esempio la creazione di parcheggi per i residenti e per i turisti, la riattivazione definitiva 
dell’ ascensore, per evitare che il Centro Storico diventi praticamente INACCESSIBILE a tutti 
gli automezzi ovvero a tutte le persone, se non in modalità pedonale; 

 un celere confronto con la cittadinanza , attraverso tutti i canali possibili di pubblicità ai fini di 



valutare una eventuale  modifica della viabilità del centro storico , seppur fosse solo per periodi 
dell’anno e ad orari prestabiliti.   
 

 
Angela Bargi 
SìAmo Colle  

 
 


